

Суббота  
19  
СЕНТЯБРЯ 1942 г.  
№ 104 (1301)  
Выходит 2 раза в неделю.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снеговые и морозы, что привело к порче и большому потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кетовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполком, райком ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепашку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепашки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допустить хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме нацеления трудной колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засылку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмола, сушку, сортировку и сдачу семян сортсеменности.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и

поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Обко и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необработанными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кетовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

## Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кетовского района

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кетовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскородовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

По поручению общего собрания: председатель колхоза Ф. Глебов, секретарь парторганизации К. Пупынин, бригадир и члены колхоза: М. Меженинов, А. Морев, О. Щипанова, Д. Сидорова, Е. Жалельщинова, И. Сидорова, А. Кондратьева, А. Пупынин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытьем картофеля произведем перепашку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытья в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организуем сбор луковиц, оставшихся в земле, да бы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмолом сушилку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах ни одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

## Закончили уборку урожая

Колхозники колхоза им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, по-военному провели фронтовую декаду. Они за период декады закончили уборку проса, посеяли сверх плана 25 га озимых, выполнили план хлебопоставок, а также полностью рассчитались с государством по мясу, моло-

ку, шерсти, брызге и другим заготовкам за 1942 год. В ближайшие дни колхоз сдаст на заготпункт и картофель.

Большинство колхозников по фронтовому трудятся на полях, выполняя по 2—3 нормы в день. Член колхоза Григорий Васильевич Логинов (бригада № 2), работая на

семе озимых на культиваторе, вместо нормы 1,25 га культивировал по 3,8—4 гектара ежедневно.

На полях колхоза появились дружные всходы озимых. Сейчас колхозники производят молотью и рытье картофеля.

Счетовод колхоза Пашина.



# СРЫВАЮТ ОСЕННИЙ СЕВ И ХЛЕБОПОСТАВКИ

# Усилим нашу помощь фронту!

Обращение участников районного слета колхозной молодежи ко всей молодежи Наруксовского района

## Дорогие товарищи!

Подлый и злойший враг советской молодежи — германский фашизм — истекая кровью, по горам своих трупов, рвется вперед. Не считаясь с огромными потерями в живой силе и технике, он стремится захватить жизненно важные центры нашей страны, стереть с лица земли наши деревни, села и города.

Там, где побывала фашистская нога, преданы огнем целые деревни, замучены десятки и сотни советских людей, многие дети остались без крова и родных.

Грозное и суровое время переживает наша страна. На фронтах отечественной войны решается судьба нашей Родины, судьба всего советского народа. Молодежь грудью встала на защиту своей земли, своего дома, своей семьи. Воины Красной Армии днем и ночью дерутся с врагом. Во имя своей жизни и счастья, они совершают беспримерные подвиги, храбро отстаивают каждый метр советской земли.

Сейчас перед каждым молодым человеком, который хочет жить, стоит задача — убить немца. Если не убьешь немца, то сам будешь убит. А немцев бьют не только на фронте, но и в тылу — образцовой уборкой урожая, невыполнением норм, честной работой в колхозе. Ничего не пожалеем для победы над врагом: ни сил, ни самой жизни!

Мы, молодые колхозники, собравшись на районный слет молодежи, отмечаем хорошую работу некоторых наших товарищей. 15-летний Виктор Любашев заработал в колхозе «Культурник», Дубровского

По поручению районного слета: Видерова Н. И. — колхоз «Смена», Любашев В. Г. — колхоз «Культурник», Козлов И. Е. — колхоз им. Куйбышева, Добряев М. Т. — колхоз «МОПР», Амихтин М. Ф. — колхоз «Красный Алатирь», Морозов Ф. — колхоз «Красный боец», Камнина П. В. — колхоз им. Пугачева.

сельсовета, 400 трудодней. Во время сева озимых он выкопал по 2—3 нормы в день. Сидорова Наташа только за август заработала в колхозе «Смена», Покровского сельсовета, 93 трудодня. Она вместе с нормой 0,09 га сжинала серпом ежедневно по 0,20 га и больше. Секретарь комсомольской организации тов. Добряев (колхоз «МОПР», Азариновского сельсовета) не только сам честно трудится в колхозе, перевыполняет нормы, но и комсомольцы его организации, как тт. Третьяков, Добряев и др., работают по-военному. А за ними идет вся молодежь колхоза.

Сознывая всю опасность, нависшую над нашей Родиной, мы обязуемся оказывать всемерную помощь Красной Армии, чтобы приблизить час победы над врагом. Мы берем на себя обязательства:

Добиться окончательного завершения уборки урожая в своих колхозах в ближайшие 2—3 дня. Обмолот и сдачу хлеба государству закончить к 1 октября.

Активно участвовать в сборе и сдаче теплых вещей для Красной Армии и партизан, а также в отчислении средств на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец».

Призываем всю молодежь Наруксовского района последовать нашему примеру, усилить свою работу по оказанию помощи фронту, помочь колхозам в ближайшие дни полностью завершить сельскохозяйственный год, выполнить все государственные обязательства.

божих и колхозников продуктами питания, добьешься успеха в сражении. Не сделаешь этого — проиграешь бой, сможешь ли врагу, заслужишь всеобщее презрение народа.

Некоторые руководители колхозов определенно проиграли этот бой, помогли противнику потеснить наши части. Особенно плохо ведут наступательные действия на посевном фронте, наносят удар в спину Красной Армии руководители колхозов Зыков («Передовик»), Карташев («Красная гора»), Пырково («Трудовик»), Карташев («2-я пятилетка»), Садовского сельсовета), Варзаев (им. Молотова), Трифонов («9-е января»), Мухин («18 партс'езд»). Эти люди, которым колхозники доверили командовать общественным хозяйством, предают интересы родины, передают врагу. Потеряв всякую ответственность за вверенный им участок работы, они всячески стремятся не выполнить план сева озимых и тем самым нанести большой вред делу обороны страны. Несмотря на то, что в этих колхозах до сих пор не досеяно по 100—180 га, они 16 сентября сорвали посевные работы, не засеяв ни одного гектара. А колхоз им. Молотова сев не производит уже более 10 дней, хотя план здесь далеко еще не выполнен.

Вторым участком фронта являются хлебопоставки. Здесь также имеются слабые звенья. В то время, когда фронты тыла требуют больше хлеба, находят такие люди, которые задерживают государственный

хлеб, срывают снабжение Красной Армии продуктами питания и тем самым помогают врагу. Председатели колхозов «Ленинская искра», «Путь к социализму», им. Фрунзе, «Октябрь», Ризоватовского сельсовета, «2-я пятилетка», М. Пузынского сельсовета, преступно относятся к выполнению хлебопоставок, всячески оттягивают сдачу зерна государству. За 16 сентября руководители этих колхозов ухитрились не сдать на заготовку ни одного центнера хлеба. Они считают это вполне нормальным явлением, заявляя, что «на фронте хлебопоставок ничего существенного не произошло». Есть ли у этих людей хоть капля совести и ответственности за снабжение фронта и тыла хлебом? Нет.

Какие же это командиры трудового фронта, когда они не хотят вести колхозников в бой за выполнение хлебопоставок, умышленно срывают график сдачи зерна государству. Положение с севом и хлебопоставками в отдельных колхозах района продолжает оставаться тревожным. Но это ничуть не волнует руководителей колхозов. Они со спокойной душой говорят: «Время наше, все сделаем не терпится». Как можно терпеть таких людей, которые своей беспечностью и благодушием ослабляют мощь Красной Армии, оттягивают нашу победу над врагом. Надо сурово наказывать тех, кто срывает государственные мероприятия, провоцирует бой на фронте труда.

Мих. Цветков.

## НАРУШАЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В колхозе «Передовик», Азариновского сельсовета, далеко еще не закончена уборка урожая. Здесь не убраны картофель, конопля, не выполнен план сева озимых, много еще предстоит молотбы. Это отставание есть результат слабой дисциплины труда. Первым нарушителем трудовой дисциплины является сам председа-

тель колхоза тов. Зыков. Он вместо того, чтобы мобилизовать всех до одного колхозника на уборку колхозного хлеба, 15 сентября, правда, тоже «мобилизовал» порядочное число колхозников, но только на рытье своей картошки. Так, в этот день 15 человек были заняты на работе у председа-

ля колхоза Зыкова, помогали ему вырыть картофель на своей усадьбе.

Спрашивается, чего же скажут на этот счет колхозники? Они скажут только одно — нечестно поступаете, товарищ Зыков, вы первый нарушаете трудовую дисциплину.

А. Сернигина.

# Звери в мундирах

Когда военнопленного немца солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

—Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами заявил:

—В России можно не стесняться себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Повстрелась девушка — насилуй, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо унучтожать, вешать!

—Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их

мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров были убиты, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот, что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла: —Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его издероганный вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель

гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов, раздвигаясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

—У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по русски.

—Хочу, мамка, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему: —Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

—Не захотят? Тогда я буду их повесить!

—То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

—Как, говоришь, повесить?

А вот так! — Спинает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту ему мекну на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витяна не угадал, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

—Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витяна заплакал. Смотрю и не коницаю. Только слышу —ребенок хрипеть начинает, пошевел весь.

Вскочила я — да как закричу:

—Опомнись, что делаешь?

—Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За пояс, думаю, схвачу, поваляю, задушу. Тут вскопичили другие немцы и стали кричать на меня.

—Матка, не смей! Не поднимать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот крове-

пийда озверел, глаза красные стали. Витяку вверх таскает и кричит:

—Смотри, русская свинья! Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — мои лежат. Оям, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова витанута, язык прикусен и на шею синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его за руки и ползком в кухню. И вот видите отхвятила сына. Плохо только то, что как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар

К. Забускав.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.